
 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
   Θεσσαλονίκη, 26/11/2021 

 
Των:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
  Τον κ. Υπουργό Τουρισμού 
 
 
ΘΕΜΑ: «Σε ομηρία βρίσκονται οι σπουδαστές της Σχολής Ξεναγών της 

Κέρκυρας» 
 
 
 
Κυρία και κύριε Υπουργέ, 
 
Σε ομηρία βρίσκονται οι σπουδαστές της Σχολής Ξεναγών της Κέρκυρας, όπως 

αναφέρουν οι εν λόγω σε ανακοίνωσή τους, καθώς, η Σχολή τους παραμένει κλειστή, 

ενώ, δεν υπάρχει αντίστοιχη ενημέρωση, ούτε από την Διοίκηση της σχολής τους, ούτε 

και από την αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου Τουρισμού, σχετικά με την έναρξη των 

μαθημάτων. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα, την αδυναμία εκ μέρους των σπουδαστών να 

ρυθμίσουν τις οικογενειακές και επαγγελματικές τους υποχρεώσεις, την αδυναμία τους 

να φροντίσουν την έγκαιρη μετεγκατάστασή τους, όσον αφορά εκείνους εξ’ αυτών που 

δεν είναι μόνιμοι κάτοικοι της Κέρκυρας, και γενικότερα, την αδυναμία τους να 

οργανώσουν και να προγραμματίσουν την ζωή τους. Η διάρκεια φοίτησης της ανωτέρω 

Σχολής είναι διετής και υποχρεωτική, ενώ συμπεριλαμβάνονται εκδρομές σε 

αρχαιολογικούς χώρους, μουσεία, μνημεία, ιστορικούς τόπους και αξιοθέατα της χώρας, 

διάρκειας εξήντα πέντε ημερών, καθ’ όλη την διάρκεια του εκπαιδευτικού 

προγράμματος. Σε τροποποίηση του Κανονισμού Λειτουργίας της Σχολής, που 

προκύπτει από την ΚΥΑ 11413/29-06-2021 (ΦΕΚ 2884 Β/2-7-21) του Υπουργείου 

Τουρισμού, όπου στο Άρθρο 11, προστίθεται η παράγραφος 4, με την οποία 

επεκτείνεται το ωράριο διδασκαλίας σε απογευματινές ώρες, με διδασκαλίες και το 

Σάββατο. Οι εν λόγω αλλαγές καθιστούν ιδιαίτερα απαιτητική και δυσχερή την φοίτηση 

στη Σχολή, ειδικά των εργαζομένων σπουδαστών και γονέων. Επίσης, αναφέρεται ότι, 

δεν έχουν δοθεί λύσεις σε βασικά ζητήματα λειτουργίας της ανωτέρω Σχολής, όπως το 

κτηριακό πρόβλημα, η λειτουργία της Βιβλιοθήκης και ο υλικοτεχνικός εξοπλισμός 

αυτής, καθώς και η στελέχωση της Σχολής με το απαιτούμενο προσωπικό. Η 

παραπάνω κατάσταση, σε συνδυασμό με τη μη έγκαιρη οργάνωση των υποχρεωτικών 

εκδρομών εκ μέρους των αρμοδίων υπηρεσιών του Υπουργείου Τουρισμού, θα 

οδηγήσει σε παράταση της διάρκειας σπουδών στα τρία ή και περισσότερα έτη, όπως 

ακριβώς συμβαίνει και με τους σπουδαστές της Σχολής Ξεναγών Αθήνας. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, προκειμένου η έναρξη των 
μαθημάτων της Σχολής Ξεναγών Κέρκυρας, καθώς και η οργάνωση των υποχρεωτικών 
εκδρομών της τελευταίας, εκ μέρους των αρμοδίων υπηρεσιών του Υπουργείου 
Τουρισμού, να πραγματοποιηθούν μέσα στα απαραίτητα, ενδεδειγμένα χρονικά 
περιθώρια, ούτως ώστε το εκπαιδευτικό έτος να ολοκληρωθεί εγκαίρως και να 
αποφευχθεί η παράταση της διάρκειας των σχετικών σπουδών, πέραν της διετίας; 
 
2. Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, προκειμένου να λυθεί το 
κτηριακό πρόβλημα της Σχολής Ξεναγών Κέρκυρας, να στελεχωθεί η τελευταία με τον 
απαραίτητο αριθμό προσωπικού, από την άποψη της ποσότητας και των ειδικοτήτων 
και να τεθεί σε λειτουργία η Βιβλιοθήκη της παραπάνω Σχολής, εξοπλισμένη με τον 
απαραίτητο υλικοτεχνικό εξοπλισμό; 
 
3. Προτίθεσθε να λάβετε άμεσα τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, προκειμένου να 
επανέλθει το ωράριο διδασκαλίας της Σχολής Ξεναγών Κέρκυρας στην πρωινή ζώνη 
των εργασίμων ημερών, ούτως ώστε να μην αποκλειστούν από την φοίτηση 
εργαζόμενοι σπουδαστές και γονείς, που δεν έχουν την ευχέρεια παρακολούθησης του 
προγράμματος της Σχολής τα Σάββατα; 
 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 

 




